

Beszámoló az Erdélyi Múzeum-Egyesület fiókegyesületeinek

2023-as évi munkájáról

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület tudományos-szakmai, közművelődési szándékait sajátos formában valósítják meg a fiókegyesületek. A hét településen működő regionális egyesület különböző tudományterületeket képviselő szakemberek interdiszciplináris szervezete. Rendezvényeikre a tartalmi változatosság, a helyi, a regionális, az összmagyar értékek tudatos összekapcsolása és népszerűsítése, a közigazgatási, a politikai, a közművelődési, az egyházi, az oktatási intézményekkel, egyesületekkel és a médiával való szoros együttműködés jellemző. Ugyanolyan mértékben képviselik és népszerűsítik a régióban az Erdélyi Múzeum-Egyesület szellemiségét, mint amilyen mértékben bekapcsolják a régiót az egyesület életébe.

A 2023-as évben a *Torda és Aranyos vidéke fiókegyesület* (elnök Fodor Attila) vendégelőadókat (Jakab Albert Zsolt) és helyi román szakembereket (Neagu Răzvan Mihai, Groza Horațiu Dorin) látott vendégül.

A *csíkszeredai fiókegyesület* (elnök Balázs Lajos) a Magyar Tudomány Napja Erdélyben keretében emlékkonferencián tárta fel Pál Gábor, a két világháború közötti erdélyi politika kiemelkedő alakjának életpályáját és munkásságát. A 9 előadást (Oláh-Gál Elvira, Orbán Zsolt, Bárdi Nándor, Kolumbán Tibor, Daczó Katalin, Lukács Bence Ákos, Nagy József, Jánosi Csongor, Nemes Gyula) követően emléktábla-koszorúzásra, valamint a Szépvízi Székely Határőr Emlékközpont meglátogatására került sor.

A *gyergyószentmiklósi fiókegyesület* (elnök Garda Dezső) a Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvényen szervezett konferenciát, *Művelődési élet Erdélyben és Székelyföldön a 18. századtól a 21. század elejéig* címmel. 7 előadás hangzott el (Komán János, S. Király Béla, Garda Dezső, Cziriák Károly, Kovács Eszter, Danaliszyn József, Bajna György). Garda Dezső az év során magyarországi és erdélyi településeken tartott előadásokat és könyvbemutatókat.

A *marosvásárhelyi fiókegyesület* (elnök Simon Zsolt) a Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozathoz zárkózott fel a *Maros megye és Marosvásárhely történetéből* témájú konferenciával, amely keretében 15 helyi és meghívott előadó tartott előadást.

A *sepsiszentgyörgyi fiókegyesület* (elnök Bíró Boróka) a Magyar Tudomány Napja Erdélyben alkalmával részt vett a XIX. agrártudományi konferencia megszervezésében, amelyen 13 előadás hangzott el. A rendezvény jó példa a különböző szakmai szervezetek összefogására (Erdélyi Múzeum-Egyesület Agrártudományi Szakosztálya, Erdélyi Múzeum-Egyesület sepsiszentgyörgyi fiókegyesülete, Sapientia EMTE Sepsiszentgyörgyi Kara, Élettudományi Tanszék, Sapientia EMTE Marosvásárhelyi Kara, Kertészmérnöki Tanszék, LAM Alapítvány). A fiókegyesület csatlakozott *A II. Erdélyi Népmesemondó Találkozó* szervezőihez (Világszárnya Magyar Népmesemondó Szövetség, a Szóperencia Egyesület, a Tekergő Meseösvény Egyesület, a kisbaconi Benedek Elek Emlékház). A találkozó programjában szerepelt meseturné, műhelymunka, előadás és szakmai megbeszélés.

A *szilágysomlyói fiókegyesület* (elnök Széman Péter) a 2023-as évben is gondoskodott az évfordulós ünnepek friss tartalommal való feltöltéséről (Magyar Kultúra Napja, március 15., Báthory István Könyvtár Napja, a Szilágyság-kutatás napja, Petri Mór születési évfordulója, Báthory-napok, megemlékezés az aradi vértanúkról, illetve az 1956-os forradalomról). A XXXI. Báthory-napok keretében zajlott le a XXIX. orvostudományi, valamint a XXIII. pedagógus-továbbképző. A rendezvények szervezésében a fiókegyesület együttműködött az Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztállyal, a Zilah és vidéke fiókszervezettel, a Báthory István Alapítvánnyal, a Magyar Egészségügyi Társasággal, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségével.

A *Zilah és vidéke fiókegyesület* (elnök Kovács Kuruc János) a 2023-as évben két jelentős eseményt készített elő. A XX. Szilágyság-kutatás-nap programja a *Népművészet és hagyományok a Szilágyságban* címmel szerveződött, 7 előadásból (Szabó Zsolt, Györfi-Deák György, Posta Rozália, Szabó Attila, Gáspár Attila, Matyi István, Zsigmond Attila). Itt kerültek átadásra a Petri Mór-díjak. Következetes, hosszas erőfeszítések után 2023. július 11-én, születésének 160. évfordulóján Budapesten, a Fiumei úti sírkertben sor került Petri Mór felújított síremlékének avatóünnepségére.

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöksége elismeréssel köszönetet mond a fiókegyesületeknek a 2023-as évi munkáért.

Kolozsvár, 2024. március 21.

Keszeg Vilmos,
az EME alelnöke